
COMUNE DI RIVA DEL GARDA

VERBALE DI DELIBERAZIONE    N.  341
DELLA GIUNTA MUNICIPALE

SCUOLA  ELEMENTARE  S.  ALESSANDRO  -  INDIRIZZO  PER
VALUTAZIONE  ED  ASSEGNAZIONE  DI  UN  CONTRIBUTO
STRAORDINARIO

L’anno duemilaventidue, addì ventuno del mese di aprile (21-04-2022), alle ore 11:00 nella
Sala riunioni, si è riunita la Giunta Municipale.

Risultano presenti i signori:

SANTI CRISTINA   - Sindaco
BETTA SILVIA   - Vice Sindaco
MATTEOTTI PIETRO  - Assessore
MALFER MAURO  - Assessore
SALIZZONI SILVIO  - Assessore
GRAZIOLI LUCA  - Assessore

Assiste la Sig.ra  CATTOI ANNA  - Segretario generale reggente

Riconosciuto il numero legale degli intervenuti, la sig.ra SANTI CRISTINA  nella sua qualità
di Sindaco  assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto
suindicato posto al n. 1101 dell’ordine del giorno.

*********************
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Relazione. 

La scuola primaria S. Alessandro, ha presentato in data 25.03.2022 sub. n. 12355, il progetto
“Il giardino dei sensi”.

Il progetto coinvolge gli alunni della classe 5A che saranno guidati nella scoperta degli alberi
ed arbusti presenti nel parco adiacente alla scuola, attraverso l’utilizzo dei cinque sensi.

Per la realizzazione di tale progetto sono previste delle uscite al parco, dei laboratori per la
realizzazione delle etichette da collocare vicino alle piante, per la realizzazione di un libretto
illustrativo relativo alle conoscenze acquisite e per l'elaborazione di informazioni in modalità
digitale. 

La scuola pone fra gli obbiettivi di tale percorso l’avvicinamento dei bambini alla scoperta e
conoscenza degli alberi, fornendo loro la possibilità di vedere e percepire l’ambiente in modo
diverso, imparando ad osservare e distinguere forme, colori, dimensioni, suoni, rumori, sapori
e  rapporti;  non  dimenticando  anche  l’aspetto  sociale,  rendendo  i  bambini  consapevoli
dell’importanza di ambienti di vita comune in cui convivere seguendo e coltivando i principi
del rispetto e della partecipazione.

La scuola ha richiesto all'amministrazione comunale un contributo per il sostegno alla spese
della realizzazione e stampa del libretto illustrativo.

Riconoscendo la validità  del  progetto,  considerato  che il  ruolo dell'istituzione comunale  è
orientato all’innovazione sociale, che si basa sull'apporto dei saperi, delle esperienze, delle
idee e della creatività dei suoi cittadini, anche dei più giovani e che quest’ultimi devono aver
la  possibilità  di  poter  vivere  il  loro  territorio  con  sempre  maggiore  sensibilità  anche  alle
problematiche  ambientali,  si  ritiene  opportuno  concedere  alla  stessa  un  contributo
straordinario per le spese sostenute per l’importo di € 550,00.

Tutto ciò premesso,

LA GIUNTA MUNICIPALE

Udita  e  fatta  propria  la  relazione  del  Sindaco,  anche  ai  fini  della  motivazione  del
presente atto.

Vista la valenza del progetto sia da un punto di vista didattico che ambientale e ritenuto
opportuno  assumere  l’indirizzo  di  riconoscere  all’istituto  Comprensivo  Riva  1  -   scuola
Primaria San Alessandro un contributo straordinario di €  550,00 per il progetto “il giardino
dei sensi ” quale sostegno alla realizzazione e stampa del libretto illustrativo. 

Visto  il  parere  favorevole  reso  in  ordine  alla  regolarità  tecnico-amministrativa  dal
Responsabile del Servizio interessato, ai sensi dell’art. 185 del Codice degli Enti Locali della
Regione Autonoma Trentino Alto Adige, approvato con L.R. 3.05.2018 n. 2 e ss.mm.
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Dato atto che la presente deliberazione non presenta profili di rilevanza contabile e non
necessita  pertanto dell'espressione del parere di  regolarità  contabile  di  cui  all’art.  185 del
Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige, approvato con L.R.
3.05.2018 n. 2 e ss.mm..

Visto il Regolamento di Contabilità approvato con deliberazione consiliare n. 186 dd.
28.03.2019.

Vista  la  deliberazione  della  Giunta  Municipale  n.  333  dd.  13.04.2022,  dichiarata
immediatamente eseguibile,  con la quale è stato approvato il  Piano Esecutivo di Gestione
(P.E.G.) 2022-2024 a seguito dell'approvazione da parte del C.C. del bilancio di previsione
2022-2024.

Dato atto che trattasi di competenza residuale della Giunta comunale ai sensi dell’art.
53, comma 1, del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige,
approvato con L.R. 3.05.2018 n. 2 e ss.mm., assumendo la presente deliberazione anche ai
fini di indirizzo al Responsabile del Servizio di Bilancio per la conseguente determinazione di
spesa, come da precitata deliberazione n. 333.

Su invito del Sindaco - SANTI CRISTINA;

Ad unanimità di voti palesemente espressi per alzata di mano:

DELIBERA

1. di  assumere  l’indirizzo  per  l’assegnazione  all’istituto  comprensivo  Riva  1  -   scuola
Primaria San Alessandro  un contributo straordinario per le attività meglio specificate in
premessa, ovvero per la realizzazione e stampa del libretto illustrativo, con la previsione
di spesa non eccedente l'importo complessivo di € 550,00;

2. di  precisare  che  la  prenotazione  della  spesa  relativa  all’applicazione  della  presente
deliberazione, avverrà con determina del Responsabile del Servizio di Bilancio “Tutela
del territorio” attuando e completando l’indirizzo assunto con la presente deliberazione,
per tutti gli aspetti gestionali;

3. di dare atto che, ai sensi dell’art. 1, commi 125 e seguenti della Legge 4 agosto 2017 n.
124 e ss.mm., il soggetto beneficiario sarà tenuto a pubblicare le informazioni relative al
vantaggio economico di cui al presente provvedimento secondo le modalità previste dalla
legge;

4. di pubblicare le informazioni relative al presente atto sul sito istituzionale del Comune di
Riva del Garda nella sezione “Amministrazione Trasparente” ai sensi del D.Lgs. 33/2013
e secondo le modalità previste nel vigente PTPCT;
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5. di dare evidenza, in applicazione dell’art. 4, comma 4, della L.P. 23/1992 e ss.mm., che
avverso la presente deliberazione è ammessa opposizione alla Giunta Municipale, durante
il periodo di pubblicazione, da parte di ogni cittadino ai sensi dell'art. 183, comma 5, del
Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige, approvato con
L.R. 3.05.2018 n. 2 e ss.mm., nonché ricorso straordinario al Presidente della Repubblica
entro  120  giorni  ex  art.  8  del  D.P.R.  24.11.1971  n.  1199  e  giurisdizionale  avanti  al
T.R.G.A. di Trento entro 60 giorni ex artt. 13 e 29 del D. Lgs. 02.07.2010 n. 104, da parte
di chi abbia un interesse concreto ed attuale.

AnG/prslss

/mcdp.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE REGGENTE
 Cristina Santi   Anna Cattoi

Alla presente è unito:
• parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
• iter pubblicazione ed esecutività.
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